LOTE 1.- TECNOLOGÍA DE SEGUIMIENTO Y RECOGIDA DE DATOS DE RECOGIDA PUERTA A PUERTA.

L1.0.- ANTECEDENTES.


Se redacta el presente pliego de características técnicas para la adquisición de la tecnología necesarias para el seguimiento y recogida de datos en la recogida puerta a puerta de residuos, de acuerdo con las previsiones del Plan Integrado de Residuos de Extremadura 2016-2022. 


En el presente documento se especifican la característica técnica a cumplir por los ofertantes.

L1.1.- DEFINICIÓN GENERAL DEL SUMINISTRO.


 De forma general de debe suministrar toda la tecnología (hardware y software) necesaria para el seguimiento pormenorizado de los datos, en la recogida puerta a puerta de residuos. Esta tecnología integrará toda esta información del servicio y servirá para implementar y mejorar el sistema de recogida, asegurando la retroalimentación necesaria para la gestión, así como el acceso a los datos de recogida e incidencias de la administración competente. 


Los elementos necesarios serían los siguientes:

· Plataforma de recogida e integración de datos (plataforma SAAS Software as a Service)

· Equipamiento de electrónica embarcada en los vehículos.

· Lector de etiquetas RFID manual/portátil.

· Sistema de control de acceso de apertura de las áreas cerradas.

· Tarjetas de acceso a las áreas de emergencia/puntos limpios.

· Lector-grabador-tarjetas.

L1.2.- NÚMERO DE UNIDADES DE CASA TIPO DE SUMINISTRO.

	Producto
	Unidades

	Plataforma de recogida e integración de datos (plataforma SAAS Software as a Service).
	

	Equipamiento de electrónica embarcada en los vehículos.
	

	Lector de etiquetas RFID manual/portátil.
	

	Sistema de control de acceso de apertura de las áreas cerradas.
	

	Tarjetas de acceso a las áreas de recogida de diseminados.
	

	Lector-grabador-tarjetas.
	


L1.3.- CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS A CUMPLIR POR CADA UNO DE LOS SUMINISTROS.

L1.3.1.- PLATAFORMA DE RECOGIDA E INTEGRACIÓN DE DATOS (PLATAFORMA SAAS SOFTWARE AS A SERVICE)


La presentación del software será en Software as a Service (SAAS). El software de gestión de datos permitirá visualizar todos los datos registrados mediante los diferentes sistemas tecnológicos de seguimiento y control. Será consultable on‐line desde cualquiera de los navegadores más habituales. Utilizará los datos registrados para la unidad de control embarcada en los vehículos, de los GPS, las etiquetes RFID leídas tanto con la antena embarcada como con los lectores manuales vinculados o no vinculados vía bluetooth y los datos registrados por el sistema de control de acceso de las áreas cerradas.


Esta plataforma se realizará para cada una de las X poblaciones participantes en las pruebas pilotos.


La contratación de la plataforma, el alojamiento y la gestión de datos será tendrá una duración de 5 años prorrogables, con un abono inicial del servicio por la totalidad del periodo, esto es, sin pagos mensuales ni suscripciones. Con el fin de asegurar la calidad del servicio, el suministrador, constituirá una garantía definitiva adicional. 


Los usuarios del software se deberán identificar mediante la introducción de usuario y contraseña para acceder. La estructura del mismo contendrá como mínimo módulos para la visualización, seguimiento y registro histórico de:

· Gestión de flotas. Visualización de los vehículos a tiempo real indicando el estado. Histórico de recorridos sobre mapa por vehículo en un periodo de tiempo modificable por el usuario. Capacidad de guardar itinerarios correspondientes a la programación para poder comparar con recorridos reales.

· Vaciado de todos los elementos de contención en un periodo de tiempo modificable por el usuario, y de las incidencias sobre las aportaciones.

· Gestión de áreas cerradas y sus usuarios.

· Estadística del servicio e informes. 

Los informes mínimos que se podrán obtener de manera rápida y sencilla son:

· Sumatorio por usuario de vaciados de contenedores, cubos, otras lecturas RFID por municipio y período que se solicite.

· Vaciados (volumen y fracción) realizados en cada actividad económica y equipamiento durante el mes transcurrido (RFID).

· Relación de incidencias de las aportaciones de residuos (tanto de los servicios de recogida puerta a puerta como del servicio de recogida de áreas cerradas) y seguimiento de las acciones empleadas para solucionarlas.

· Informe de participación de los diferentes generadores.

· Informes estadísticos del servicio (media mensual de vaciados por día de la semana y fracción, media de vaciados por equipo de trabajo y fracción, día de mayor y menor nombre de recogidas, informe de la NO participación por municipio, tiempos medios por recorrido, etc.).

· Informe de accesos y participación de las áreas cerradas por municipio.

· Debe posibilitar exportación de datos en diferentes formatos.


Posibilitará un sistema de avisos de incidencias a través de email.


La Plataforma web debe cumplir con la legislación vigente de protección de datos.


Se deberán poder generar tantos usuarios de acceso al software como haga falta. Para cada usuario el administrador del sistema podrá establecer diferentes niveles de permisos de uso del mismo, así como definir de qué municipios y de qué áreas cerradas podrá visualizar los datos. Existirán usuarios que solo visualicen y realicen informes de los datos de cada población y usuarios que puedan visualizar y realizar todos los informes de todas las poblaciones inscritas a la plataforma.


El suministro de la plataforma de datos incluirá los siguientes servicios adicionales:

· Sesiones de formación presencial para los usuarios. Se plantearán 6 sesiones de formación en el uso de la plataforma, una en cada una de las localidades participantes y otra para el personal de la Junta de Extremadura. La duración y características de esta formación deben adaptarse para conseguir una correcta capacitación de los usuarios de la plataforma, para asegurar su plena operatividad del software y disponer de conocimientos para resolución de pequeñas incidencias y buen uso del mismo.

· Servicio de mantenimiento por los 5 años de la contratación, Centro de Atención a Usuarios CAU, con tiempo definidos de respuesta a las incidencias menor de 48 horas.

· Manual detallado, para cada uno de los usuarios de la plataforma. Contendrá la descripción del software, las características técnicas, los modos de configuración, los modos de operación, el mantenimiento de los datos y la resolución de pequeñas incidencias. Adicionalmente se entregarán dos ejemplares, de dichos manuales a la Junta de Extremadura.

L1.3.2.- EQUIPAMIENTO DE ELECTRÓNICA EMBARCADA EN LOS VEHÍCULOS.


El sistema electrónico embarcado de identificación automática de contenedores por RFID deberá leer las etiquetas RFID de los elementos de contención y los identificará automáticamente en el momento de realizar un servicio de vaciado, estos elementos de los cubos o contenedores a leer por el equipamiento a suministrar, tiene las siguientes características:

· Las etiquetas están encapsuladas en los cubos de residuos con el fin de protegerlas de las inclemencias meteorológicas y/o de la afectación de la humedad ambiental. 

· Son de tipo pasivo, sin alimentación externa.

· La codificación de las etiquetas RFID es personalizable, reescribible y reprogramable.

· La tecnología de frecuencia de identificación RFID es Ultra High Frecuency (UHF) 860 MHz- 960 MHz predeterminada a 868 MHz (Frecuencia Europea), de mayor rango de detección en la obtención de datos.

· Las etiquetas RFID cumplirán con la normativa ISO 18000-6C Class1 Gen2 / ISO 18000-6B para Ultra High Frecuency (UHF).

· Las etiquetas RFID no estarán encriptadas, para permitir la lectura a otros agentes del servicio de recogida de residuos.

· El código de la etiqueta RFID será de 12 dígitos alfanuméricos donde:

· El primer dígito será una letra que indicará el municipio al que pertenece.

· Los cuatro dígitos siguientes indicarán la capacidad del cubo en forma numérica (ej. 0040)

· El sexto dígito corresponderá a una letra indicativa de la fracción a depositar en el cubo (ej. A)

· Los seis últimos dígitos corresponderán a la identificación del usuario al que pertenece el cubo (ej. 000001)


Todos los elementos a suministrar serán operables a través de la aplicación descrita en el punto anterior. La instalación de dichos equipos, en los camiones de recogida, correrá a cargo del suministrador. 


Como mínimo los vehículos de recogida incluirán el siguiente equipamiento:

· Unidad de control. La unidad de control que recibe los datos de la antena y el resto de sensores y lectores estará instalada en el lado derecho el vehículo justo al lado de los comandos del elevador, en una posición que facilite su manipulación por parte del operario de recogida. Los requisitos técnicos mínimos para esta unidad son:

· Compatible para aceptar datos de los sistemas de detección (antenas) para la lectura de etiquetas RFID tanto de UHF como de LF. Como mínimo proveniente de más de una antena.

· Caja de alta resistencia a los golpes.

· Nivel de protección a la intemperie IP67.

· Pantalla, de elevada visibilidad, de mínimo 2 filas de 15 caracteres por fila con visualización de los parámetros de funcionamiento y de los códigos de las etiquetes RFID leídas.

· Aviso de lectura mediante señal acústica y/o visual.

· Conectores externos con protección al agua IP67.

· Tecnología inalámbrica para la comunicación con los lectores RFID manuales. El proveedor, en su memoria del material a suministrar, reflejará la tecnología utilizada y las ventajas de la misma.

· Descarga de las lecturas registradas y actualización de los parámetros de configuración realizable por vía remota y en tiempo real. En caso de no poder realizarse, especificar motivos y alternativas.

· Activación de la función de lectura tanto manualmente como mediante sensores externos.

· Identificación de múltiples etiquetas RFID a la vez.

· Bloqueo de lecturas múltiples de una misma etiqueta RFID en un mismo turno.

· Posibilidad de introducción de incidencias vinculadas a las etiquetas RFID leídas.

· Posibilidad de asociar mínimo 4 incidencias al código registrado. Describir el sistema.

· Potencia y sensibilidad de la antena programable a partir de las indicaciones de los usuarios.

· Memorización de mínimo 25.000 registros de lectura para evitar la pérdida de registros en sectores sin cobertura GPRS.

· Envío automático y en tiempo real vía módulo GPS/GPRS de las lecturas realizadas.

· Módulo GPS/GPRS integrado. La unidad de control ha de incluir un módulo GPS/GPRS GPS/Glonass/Galileo) con las siguientes características mínimas:

· GPS/GPRS/3G/4G con antena completamente integrada en la unidad de control.

· Conexión remota para diagnóstico y teleasistencia mediante conexión TCP/IP vía GPRS/3G/4G.

· Posibilidad de consulta del estado operativo vía GPRS para el mantenimiento de los aparatos.

· Consulta de los datos principales de funcionamiento y posición del vehículo.

· Antena/Lector UHF. La antena/lector de detección de los transponedores o etiquetas RFID UHF instaladas tanto en cubos o contenedores o contenedores de dos ruedas ha de estar instalada a bordo y conectada con la unidad de control físicamente con los conectores y cableado correspondiente. Las prestaciones de mínimos de la antena son:

· Lector UHF de rango medio.

· Protocolo ISO18000/6C EPC Gen2 /ISO18000/6B.

· Frecuencia de funcionamiento 865MHz/868MHz.

· Distancia de lectura mínima de las etiquetas RFID UHF presentes 4 m.

· Sistema que permita identificar la etiqueta RFID en toda la tolva, con una maniobra normal de vaciado de los operarios.

· 
La activación del sistema de detección de etiquetas RFID podrá ser manual mediante un pulsador retroiluminado ubicado en la unidad de control para poder ser fácilmente activable en condiciones de trabajo en horario nocturno. Alternativamente la activación podrá ser automática mediante sensores externos.

· Incidencias. Para todos los elementos de contención que se hayan identificado mediante la antena instalada a bordo será necesario introducir, en caso de existir, las incidencias o defectos que presente la aportación del residuo. Estas incidencias estarán siempre vinculadas a una etiqueta RFID en concreto y las opciones vendrán predeterminadas previo acuerdo entre el contratista y los servicios técnicos encargados del control del servicio (por ejemplo: día incorrecto, capacidad sobrepasada, falta de bolsa compostable, asa rota, etc.). El mínimo de incidencias configurables serán 4.

El suministro incluirá los siguientes servicios adicionales:

· Instalación de cada uno de los equipos en cada camión de la flota designado para ello por cada una de las entidades municipales.

· Sesiones de formación presencial, para los operarios de los equipos para un completo conocimiento de los equipos, resolución de pequeñas incidencias, mantenimiento preventivo y buen uso de los mismos. La duración y características de esta formación deben adaptarse para conseguir una completa capacitación de los operarios.

· Servicio de mantenimiento de 5 años, Centro de Atención a Usuarios CAU, con tiempo definidos de respuesta a las incidencias. El tiempo de resolución de las incidencias debe ser menor de 48 horas.

· Manual de usuario, por cada una de las instalaciones realizadas, que contendrá la descripción de los equipos, las características técnicas, los modos de configuración, los modos de operación, el mantenimiento preventivo y la resolución de pequeñas incidencias. Adicionalmente se entregarán dos ejemplares, de dichos manuales a la Junta de Extremadura.

L1.3.3- LECTORES MANUALES DE LAS ETIQUETAS RFID SITUADOS EN LOS ELEMENTOS DE RECOGIDA DE RESIDUOS (CUBOS Y CONTENEDORES).


Los lectores manuales se utilizarán cuando no sea posible vaciar el cubo directamente en el camión de recogida o bien cuando se decida que se recoge la bolsa directamente y luego se deposita en el camión.

Los requisitos mínimos de estos lectores son:

· Debe tener dimensiones compactas y ergonomía de uso, basadas en la comodidad de los operarios y la prevención de riesgos laborales.

· Duración del batería mínimo 6 horas.

· Nivel de protección a la intemperie mínimo IP54.

· Memorización de los registros en la memoria interna de mínimo 2.000 lecturas de 128 bits.

· Carga de baterías a través de alimentación tanto para la red (in‐220VAC out‐5 VDC) como para cargador de vehículo (in‐12/24 VDC out‐5VDC) con o sin cable. Describir método utilizado.

· Firmware personalizable según se requiera al inicio del proyecto.

· Envío de datos automático e inalámbrico al software de gestión. En caso de no disponer del mismo, describir el sistema utilizado. Posibilidad de vinculación y transmisión de los registros de lectura a la unidad de control vía bluetooth. Las lecturas realizadas activaran una señal acústica y/o visual.

· Señal acústica y/o visual de aviso en el momento de haber efectuado la lectura de un código de las etiquetas (EPC).

· Posibilidad de introducir, como mínimo, 4 tipologías de incidencias.

· El sistema debe tener un porcentaje de identificaciones positivas de elementos de contención superior al 99,8%.

El suministro incluirá los siguientes servicios y suministros adicionales:

· Fundas de protección y correas o elementos para portar el equipo, por parte del operario de recogida. Estos elementos y el equipo estarán diseñados para dar la máxima comodidad al operario en el desarrollo de su trabajo.

· Sesiones de formación presencial, para los operarios de los equipos para un completo conocimiento de los equipos, resolución de pequeñas incidencias, mantenimiento preventivo y buen uso de los mismos. La duración y características de esta formación deben adaptarse para conseguir una completa capacitación de los operarios.

· Servicio de mantenimiento de 5 años, Centro de Atención a Usuarios CAU, con tiempo definidos de respuesta a las incidencias. El tiempo de resolución de las incidencias debe ser menor de 48 horas.

· Manual de usuario, por cada uno de los equipos, que contendrá la descripción de los equipos, las características técnicas, los modos de configuración, los modos de operación, el mantenimiento preventivo y la resolución de pequeñas incidencias. Adicionalmente se entregarán dos ejemplares, de dichos manuales a la Junta de Extremadura.

L1.3.4.- SISTEMA DE CONTROL DE ACCESO DE APERTURA DE LAS ÁREAS CERRADAS.


En cada localidad existirá un área de acceso restringido, punto limpio, que servirá para la recogida de los residuos, bien de núcleos urbanos diseminados, bien para la recogida de residuos de origen doméstico, cuyas características impiden la recogida puerta a puerta. Este tipo de áreas deberá tener un acceso regulado que identifique al usuario que haga uso de las mismas. Debe dotarse a estas áreas de la tecnología necesaria para apertura de las puertas a través de tarjetas de accesos personales.


El control de acceso ha de cumplir como mínimo con las siguientes especificaciones:

· Cerradura electrónica con control de acceso mediante llavero electrónico o tarjeta de proximidad identificativo de los usuarios para el sistema de apertura automática, de tal manera que a las áreas cerradas solo puedan acceder las personas autorizadas.

· Debe conectar remotamente y volcar datos en la aplicación web definida en el punto L4.3.1.


Se registrará y transferirá, como mínimo la siguiente información:

· Fecha y hora del acceso de todos los usuarios del área.

· Código de la tarjeta de proximidad.

· En caso de utilizar baterías, estado de la carga de la misma.

· Cualquier incidencia del sistema.

· En caso de incidencia que desactive el sistema, registro del período de desactivación.

· Registro de uso y acceso de los usuarios de todas las áreas cerradas.

· El intercambio de datos se realizará mediante un módem GPRS.

· Posibilidad de modificar vía remota los listados de los códigos de los llaveros electrónicos/tarjetas con permiso para acceder a cada una de las áreas, posibilidad de limitar el acceso de una tarjeta mediante uso de una lista negra o similar. Describir el sistema.

· Posibilidad de configuración y supervisión de los acontecimientos producidos en el sistema de control de acceso.

El suministro incluirá los siguientes servicios adicionales:

· Instalación de las cerraduras en cada una de las áreas cerradas de las entidades municipales, adaptando dicha instalación a las características técnicas de las puertas donde deban ser instaladas. La distribución de las áreas por localidad es la siguiente:

· La Albuera: 1 Áreas Cerradas

· Entrín Bajo: 1 Áreas Cerradas

· Casar de Cáceres: 2 Áreas Cerradas

· Herrera del Duque: 2 Áreas Cerradas

· San Martín de Trevejo: 1 Área Cerrada

· Valverde de Leganés: 1 Área Cerrada

· Sesiones de formación presencial, para los operarios de los equipos para un completo conocimiento de los equipos, resolución de pequeñas incidencias, mantenimiento preventivo y buen uso de los mismos. La duración y características de esta formación deben adaptarse para conseguir una completa capacitación de los operarios.

· Servicio de mantenimiento de 5 años, Centro de Atención a Usuarios CAU, con tiempo definidos de respuesta a las incidencias. El tiempo de resolución de las incidencias debe ser menor de 48 horas.

· Manual de usuario, por cada una de las instalaciones realizadas, que contendrá la descripción de los equipos, las características técnicas, los modos de configuración, los modos de operación, el mantenimiento preventivo y la resolución de pequeñas incidencias. Adicionalmente se entregarán dos ejemplares, de dichos manuales a la Junta de Extremadura.

L1.3.6.- TARJETAS DE ACCESO A LAS ÁREAS DE RECOGIDA DE DISEMINADOS.


El suministro consistirá en tarjetas/llavero RFID para uso personal, que permitirán el acceso a las aéreas de recogida de diseminados/punto limpio a través de los accesos definidos en el punto L1.3.4. Estas tarjetas guardarán la información de los usuarios, permitiendo tanto su acceso como la recogida de datos en los dispositivos de apertura. 

Las tarjetas deberán cumplir los siguientes requisitos:

· Tiempo de transacción: 150 ms. Aprox.

· Tarjeta plástica PVC laminada tamaño ISO estándar: 85,7 x 54 mm.

· Frecuencia: 125 kHz

· El chip será de tipo pasivo, sin alimentación externa.

· La codificación de las tarjetas RFID deberá ser personalizable, reescribible y reprogramable.

· La tarjeta llevará los logos de la campaña de implantación diseñados, así como los logos de la Junta de Extremadura, Logo del Fondo FEDER y la frase “Financiado por el Fondo Europeo de Desarrollo Regional” “Una manera de hacer Europa”.

L1.3.7.- LECTOR-GRABADOR-TARJETAS.


Se suministrará el dispositivo capaz de introducir la información de los usuarios en las tarjetas de acceso a las áreas de recogida de diseminados/punto limpio expuestas en los puntos L1.3.4 y L1.3.6., las características serán:

· Rango de lectura / grabación: 5 cm. aproximadamente.

· Lector/grabador de tarjetas de proximidad/tags de 125 kHz.

· Interface USB.

· Encapsulado para sobremesa.

· Rango de escritura: 5 cm aprox.

· Software demostración: lectura, grabación y verificación.


En el caso que la tecnología necesaria para la introducción de información en las tarjetas descritas en el punto L.1.3.6 no requiera de dichos dispositivos, podrá ser sustituidos por dispositivos que solo realicen la lectura de las tarjetas, justificando adecuadamente dicha sustitución.

L1.4- MANTENIMIENTO DE EQUIPOS.


Las empresas deberán aportar una propuesta de mantenimiento y actualización del software durante la duración del suministro (5 años, para el software), así como una propuesta de mantenimiento preventivo de los equipos suministrados.

L1.5- IMAGEN CORPORATIVA.


Se facilitarán desde el Servicio Gestor del contrato los logotipos necesarios, los tipos de letra y colores a utilizar, una vez adjudicado el contrato. 


No se recibirá ningún equipo que no esté serigrafiado conforme al presente pliego.

En todos los equipos se incluirá además de la imagen de la campaña, los logos de la Junta de Extremadura, Logo del Fondo FEDER y la frase “Financiado por el Fondo Europeo de Desarrollo Regional” “Una manera de hacer Europa”.

L1.6.- ENTREGA DE LOS SUMINISTRO.


El adjudicatario entregará los suministros para su recepción, en las instalaciones municipales de la entidad licitadora. Los suministros serán entregados en dicho lugar conforme al siguiente reparto:

	Producto
	Unidades

	Plataforma de recogida e integración de datos (plataforma SAAS Software as a Serv1ice).
	1 

	Equipamiento de electrónica embarcada en los vehículos.
	1

	Lector de etiquetas RFID manual/portátil.
	2

	Sistema de control de acceso de apertura de las áreas cerradas.
	1

	Tarjetas de acceso a las áreas de recogida de diseminados.
	2000

	Lector-grabador-tarjetas.
	1


L1.7.- GARANTÍA DE SUMINISTRO.


La garantía de los suministros será de 24 meses. Para hardware y equipos recogidos en el presente lote la garantía debe incluir el envío y devolución del producto defectuoso o bien el desplazamiento del técnico para su reparación en caso de no ser posible la remisión del mismo. 

L1.9.- PLAZO DE ENTREGA DEL SUMINISTRO.


El plazo de entrega de los suministros es de 2 meses para el lector de tarjetas, las tarjetas de acceso y el lector grabador y 6 meses para el resto del suministro, a partir de la fecha de la firma del contrato.

L1.9.- IMPORTE DE LICITACIÓN LOTE  1 Y ANUALIDADES.


El presupuesto de licitación del Lote nº1 asciende a VEINTIOCHO MIL CUATROCIENTOS VEINTIOCHO EUROS CON NOVENTA Y CINCO CENTIMOS, IVA incluido, según el siguiente desglose:

	Suministro
	Número de unidades
	Precio unitario
	Subtotal

	Plataforma de recogida e integración de datos (plataforma SAAS Software as a Service).
	1
	   8.000,00 € 
	 8.000,00 € 

	Equipamiento de electrónica embarcada en los vehículos.
	1
	   6.500,00 € 
	   6.500,00 € 

	Lector de etiquetas RFID manual/portátil.
	2
	   1.250,00 € 
	   2.500,00 € 

	Sistema de control de acceso de apertura de las áreas cerradas.
	1
	   3.000,00 € 
	   3.000,00 € 

	Tarjetas de acceso a las áreas de recogida de diseminados.
	2.000
	         1,50 € 
	   3.000,00 € 

	Lector-grabador-tarjetas.
	1
	     495,00 € 
	      495,00 € 

	Total importe del lote 1 sin IVA
	 23.495,00 € 

	IVA 21%
	   4.933,95 € 

	Total importe del lote 1 IVA incluido
	 28.428,95 € 


