CORRECCIÓN de errores a la Resolución de 30 de abril de 2008, de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, por la que se otorga Autorización Ambiental Integrada para el vertedero de residuos asociado al ecoparque de Badajoz, ubicado en el término municipal de Badajoz y gestionado por Gestión y Explotación de Servicios Públicos Extremeños, S.A.U. (GESPESA). Expediente AAI 07/5.4/1.

Advertido el error en el que incurría la Resolución de 30 de abril de 2008, de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, por la que se otorgó Autorización Ambiental Integrada para el vertedero de residuos asociado al ecoparque de Badajoz, ubicado en el término municipal de Badajoz y gestionado por Gestión y Explotación de Servicios Públicos Extremeños, S.A.U. (GESPESA), se procede a subsanar las deficiencias detectadas:

En el apartado segundo de los antecedentes de hecho, en el apartado a.1 del condicionado y en el primer párrafo del Anexo I:

Donde dice:

...mediante la operación D1 “Depósito sobre el suelo o en su interior (por ejemplo, vertido, etc)”, según Anejo 1 de la Orden MAM 304/2002, de 8 de febrero, por la que se publican las operaciones de valorización y eliminación de residuos y la lista europea de residuos.

Debe decir:

...mediante la operación D5 “vertido en lugares especialmente diseñados (por ejemplo, colocación en celdas estancas separadas, recubiertas y aisladas entre sí y el medio ambiente, etc.)”, según Anejo 1 de la Orden MAM 304/2002, de 8 de febrero, por la que se publican las operaciones de valorización y eliminación de residuos y la lista europea de residuos.
Mérida, 19 de mayo de 2008

LA DIRECTORA GENERAL DE EVALUACIÓN Y AUTORIZACIÓN AMBIENTAL

Fdo. María A. Pérez Fernández
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