RESOLUCIÓN DE 6 DE MARZO DE 2007, DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE MEDIO AMBIENTE, POR LA QUE SE AUTORIZA LA SOLICITUD DE SOLA RICCA EXTREMADURA SA PARA LA AMPLIACIÓN DE LA PLANTA INDUSTRIAL DE SACRIFICIO, DESPIECE Y ENVASADO DE PRODUCTOS AVÍCOLAS, EN EL TÉRMINO MUNICIPAL DE ARROYO SAN SERVÁN 
ANTECEDENTES DE HECHO
PRIMERO. Con fecha de 1 de diciembre de 2003 tiene entrada en la Dirección General de Medio Ambiente (DGMA), la solicitud de Autorización Ambiental Integrada (AAI) de la Planta Industrial de sacrificio, despiece y envasado de productos avícolas y establecimiento comercial al por menor,  en el término municipal de Arroyo San Serván (Badajoz), promovida por SOLA RICCA EXTREMADURA SA. 
SEGUNDO. Mediante resolución de 1 de diciembre de 2004, la DGMA otorgó AAI a SOLA RICCA EXTREMADURA SA para la Planta Industrial de sacrificio, despiece y envasado de productos avícolas y establecimiento comercial al por menor, en el término municipal de Arroyo San Serván, con nº de expediente AAI 03/9.1.a/1, según lo establecido en la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación.

TERCERO. Con fecha de 19 de abril de 2006, tiene entrada en el registro general de la Consejería de Agricultura y Medio Ambiente, solicitud de SOLA RICCA EXTREMADURA SA, para la modificación no sustancial de la AAI otorgada a SOLA RICCA EXTREMADURA SA según los criterios establecidos en el artículo 10 de la Ley 16/2002. 

CUARTO. Mediante escrito de 2 de mayo de 2006, la DGMA solicitó a SOLA RICCA EXTREMADURA SA tres copias de un proyecto básico firmado por técnico competente y visado por el colegio profesional correspondiente que describiera, con los contenidos obligatorios descritos en el artículo 12 de la Ley 16/2002, las actuaciones proyectas en la modificación de la AAI solicitada por SOLA RICCA EXTREMADURA SA. 

Con esta misma fecha se comunicó al Ayuntamiento de Arroyo San Serván el requerimiento de documentación a SOLA RICCA EXTREMADURA SA para poder tramitar la solicitud de modificación solicitada por SOLA RICCA EXTREMADURA SA.

QUINTO. Con fecha de 28 de abril de 2006, tiene entrada en el registro de la Consejería de Agricultura y Medio Ambiente, dos copias del proyecto básico de ampliación del complejo industrial de SOLA RICCA EXTREMADURA SA en Arroyo San Serván, con objeto de que esta DGMA realizada las evaluaciones ambientales pertinentes.

SEXTO. Con fecha de 29 de septiembre de 2006, tiene entrada en el registro de la Consejería de Agricultura y Medio Ambiente, otra copia del Proyecto Básico de ampliación del complejo industrial de SOLA RICCA EXTREMADURA SA en Arroyo San Serván. 

SÉPTIMO. Mediante escrito de 31 de octubre de 2006, la DGMA solicitó a SOLA RICCA EXTREMADURA SA anexo del proyecto básico presentado en el procedimiento para la ampliación del complejo industrial de SOLA RICCA EXTREMADURA SA en Arroyo San Serván que justificara la cantidad total de todos los residuos no peligrosos o subproductos que actualmente vienen generándose, para que pudiera compararse el incremento de residuos no peligrosos o subproductos generados adicionalmente que supondría la ampliación proyectada.

OCTAVO. Con fecha de 30 de noviembre de 2006, tiene entrada en el registro de la Consejería de Agricultura y Medio Ambiente, anexo al Proyecto Básico de ampliación del complejo industrial de SOLA RICCA EXTREMADURA SA en Arroyo San Serván, solicitado por esta DGMA mediante escrito de 31 de octubre de 2006.

SOLA RICCA EXTREMADURA SA comunica que pretende realizar las siguientes actuaciones:

1. Urbanización del perímetro de la agroindustria.

2. Ejecución de una nueva edificación de 3.618 m2 construidos para albergar las siguientes dependencias:

· Ampliación de zona de sala de venta al público.

· Ampliación de zona de cámaras de congelación.

· Ampliación de zona de almacenamiento y lavado de envases.

· Cerramiento zona de plumas, sangre y tripas.

· Incorporación de sala de procesado de carcasas.

· Incorporación de sala de elaboración de embutidos.

3. Traslado de máquinas lavadora de cajas existente al nuevo almacén.

4. Ampliación de maquinaria en sala de despiece de aves existente. Esta ampliación supondrá despiezar todas las canales producidas en el proceso de matanza. En esta zona del complejo industrial se pretende la instalación de los siguientes equipos: 3 nuevas fileteadotas semiautomáticas de conos y 4 transportadores aéreos  para incorporación de líneas de deshuesado.

NOVENO. Mediante escrito de 12 de febrero de 2007, se envía a SOLA RICCA EXTREMADURA SA propuesta de resolución de la modificación de AAI solicitada para dar cumplimiento al artículo 54 de la Ley 30/1992, del régimen jurídico de las administraciones públicas y del procedimiento administrativo común, con objeto de proceder al trámite de audiencia a los interesados , de manera que en el plazo máximo de 10 días se realizaran las alegaciones que se creyeran conveniente. Esta propuesta de resolución no ha recibido alegación alguna.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.
La DGMA de la Consejería de Agricultura y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución de la presente resolución en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002, de 1 de julio,  de prevención y control integrados de la contaminación.
SEGUNDO.
El artículo 5 apartado c) de la Ley 16/2002, dispone “Los titulares de las instalaciones en las que se desarrolle alguna de las actividades industriales incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley deberán comunicar al órgano competente para otorgar la AAI cualquier modificación, sustancial o no, que se proponga realizar en la instalación”.

TERCERO.
El artículo 10 de la Ley 16/2002, regula el procedimiento que debe seguirse cuando el titular de una instalación con AAI pretenda llevar a cabo una modificación de su instalación. Este mismo artículo establece los aspectos a tener en cuenta para calificar la modificación de la instalación como sustancial o no sustancial.

En virtud de lo expuesto, vistas las disposiciones legales y demás normas de general aplicación esta Dirección General:

RESUELVE

Autorizar la solicitud de SOLA RICCA EXTREMADURA SA para la ampliación de la Planta Industrial de sacrificio, despiece y envasado de productos avícolas y establecimiento comercial al por menor,  en el término municipal de Arroyo San Serván (Badajoz), considerando la ampliación modificación no sustancial de la Resolución de 1 de agosto de 2004, por la que la DGMA otorgó AAI al complejo industrial, en los términos que se establecen a continuación:

La ampliación de la zona de urbanización en el perímetro del complejo industrial, la ejecución de una edificación de 3.618 m2 para almacenes y cámaras de congelación y la ampliación de maquinaria en sala de despiece existente, no supone modificación sustancial del contenido de la AAI en base a los aspectos reflejados en el artículo 10 de la Ley 16/2002 relativos a las consideraciones a tener en cuenta por la DGMA sobre la salud de las personas y el medio ambiente.

Las obras e instalaciones que se autorizan deberán ejecutarse en un plazo máximo de seis meses, contados a partir del día siguiente a la fecha en la que se comunique la presente resolución. Dentro del plazo indicado, SOLA RICCA EXTREMADURA SA deberá comunicar a la DGMA, la finalización de las obras e instalaciones autorizadas y aportar certificado, suscrito por técnico competente y visado por el Colegio Profesional correspondiente, que acredite que las obras e instalaciones autorizadas, se han ejecutado conforme a lo establecido en la documentación presentada, de forma que la DGMA gire una visita de comprobación y se extienda un acta de puesta en servicio que apruebe favorablemente las obras e instalaciones autorizadas.

SOLA RICCA EXTREMADURA SA deberá impedir mediante los medios y señalización adecuados, el libre acceso a las obras, del personal ajeno a la operación y control de las mismas, siendo responsable de cuantos daños y perjuicios puedan ocasionarse.
Contra esta resolución que no agota la vía administrativa, el interesado puede interponer Recurso de Alzada ante el Excmo. Sr. Consejero de Agricultura y Medio Ambiente, en el plazo de un mes a contar desde el día siguiente a la recepción de la presente resolución, de conformidad a lo establecido en los arts. 107.1 y 114 a 117 de la Ley de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común (BOE nº 285 de 27 de Noviembre de 1992) en la redacción dada por la Ley 4/1999 de 13 de enero que modifica la anterior. Todo ello sin perjuicio de que el interesado pueda ejercitar cualquier otro recurso que estime pertinente.

El escrito de interposición deberá cumplir los requisitos contenidos en la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de la LRJPAC. Transcurrido el plazo de interposición del recurso sin que este se haya presentado, la presente resolución será firme a todos los efectos legales.

Mérida, a 6 de marzo de 2007

EL DIRECTOR GENERAL DE MEDIO AMBIENTE

Fdo. : Guillermo Crespo Parra
