RESOLUCIÓN de 3 de marzo de 2009, de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, por la que se modifica la resolución de 30 de abril de 2008 de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, por la que se otorgaba Autorización Ambiental Integrada para la planta de galvanización y pintado de bobinas de acero propiedad de A.G. GALVACOLOR, S.A., ubicada en el término municipal de Jerez de los Caballeros.

ANTECEDENTES DE HECHO

Primero.- Mediante resolución de 30 de abril de 2008 de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiente (DGECA) se otorgó Autorización Ambiental Integrada (AAI), a una planta de galvanización y pintado de bobinas de acero, propiedad de A.G. GALVACOLOR, S.A., con C.I.F. A-06.246.953, ubicada en el polígono industrial siderometalúrgico del término municipal de Jerez de los Caballeros.

El nº de expediente del complejo industrial es el AAI 06/2.3.c/1.
Segundo.- Mediante escrito de fecha 28 de noviembre de 2008, A.G. GALVACOLOR, S.A. solicita a la DGECA modificación no sustancial de la AAI en relación a los siguientes requisitos de control y seguimiento de la contaminación causada por la instalación:

· En el apartado b.6 de la AAI otorgada mediante resolución de 30 de abril de 2008, se establece la obligación de ubicar un punto de muestreo para el foco 4 (hornos de secado de la pintura y sistema recuperador-incinerador de los COV de los disolventes contenidos en la pintura y evaporados en los hornos de secado) antes de la mezcla de sus gases residuales con los del foco 5 (horno de secado químico), con los que comparte chimenea. Según, A.G. GALVACOLOR, S.A., por restricciones dimensionales, no es posible ubicar un punto de muestreo conforme a lo establecido en la normativa.

· En el apartado g.19 de la AAI otorgada mediante resolución de 30 de abril de 2008, se establece la obligación instalar en la red de saneamiento de A.G. GALVACOLOR, S.A., justo antes de su conexión a la depuradora de aguas residuales de A.G. SIDERÚRGICA BALBOA, S.A., un registrador del caudal de aguas residuales. Según A.G. GALVACOLOR, S.A., la instalación industrial cuenta actualmente con dos dispositivos de medida de caudal de aguas residuales, antes de su aporte a la red de saneamiento de A.G. SIDERÚRGICA BALBOA, S.A., cuya suma es el caudal total vertido por A.G. GALVACOLOR, S.A.

Tercero.- Durante visita a las instalaciones en fecha de 24 de noviembre de 2008, personal de esta DGECA comprobó la imposibilidad técnica de ubicar un punto de medición o muestreo independiente y representativo para las emisiones del foco 4, según las disposiciones normativas vigentes. Principalmente, debido a la corta longitud de la conducción que une la salida de gases del foco 4 con el punto de unión con las conducciones procedentes de foco 5.
Cuarto.- Conforme a los criterios expuestos en el artículo 10.2 de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, esta DGECA considera que la modificación solicitada es no sustancial y que, por tanto, no requiere la tramitación de una nueva AAI.

Quinto.- Con fecha 26 de enero de 2009, se le notifica al solicitante propuesta de resolución de modificación de su autorización ambiental integrada. A fecha de hoy no se han recibido alegaciones u observaciones a la misma.

FUNDAMENTOS DE DERECHO
Primero.- La DGECA de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución del presente expediente en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002 de prevención y control integrados de la contaminación, y en el artículo 5 del Decreto 187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente.

Segundo.- Conforme a lo establecido en los artículos 5.c y 10.3 de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, el titular de una instalación industrial afectada por la Ley 16/2002 debe comunicar a la DGECA cualquier modificación, sustancial o no, que se proponga realizar en la instalación, indicando si es sustancial o no.
A la vista de los anteriores antecedentes de hecho y fundamentos de derecho, y una vez finalizados los trámites reglamentarios para el expediente de referencia, por la presente:

SE RESUELVE
MODIFICAR la resolución de 30 de abril de 2008 de la DGECA, por la que se otorgó Autorización Ambiental Integrada (AAI) a una planta de galvanización y pintado de bobinas de acero, propiedad de A.G. GALVACOLOR, S.A., con C.I.F. A-06.246.593, ubicada en el polígono industrial siderometalúrgico del término municipal de Jerez de los Caballeros, en los siguientes términos:
1. Se sustituye, en el apartado b.6 de la citada resolución, el tercer párrafo (sin contar la tabla de valores límite de emisión) por el siguiente:

Este foco comparte chimenea de dispersión con el foco 5. En dicha chimenea deberá ubicarse un punto de medición y toma de muestra, adaptado a las prescripciones de la normativa vigente, que permita vigilar el cumplimiento de los VLE establecidos en esta resolución para este foco. A tal efecto, deberán tenerse en cuenta los efectos de la dilución de los gases residuales del foco 4 con los gases residuales del foco 5. De forma que los VLE se cumplan antes de la mezcla de ambas corrientes de gases.

2. Se sustituye el primer punto del apartado g.19 de la citada resolución por el siguiente:

Disponer en la red de saneamiento de A.G. GALVACOLOR, S.A., antes de su conexión a la depuradora de aguas residuales de A.G. SIDERÚRGICA BALBOA, S.A., los siguientes dispositivos, que deberán mantenerse en perfecto estado de utilización:
· Uno o varios registradores del caudal de aguas residuales que permitan registrar el caudal total de vertido de aguas residuales de A.G. GALVACOLOR, S.A.

· Arqueta de registro y toma de muestras.
Contra la presente resolución, que no pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso de alzada ante el Consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, en el plazo de un mes, a partir del día siguiente a su notificación, en virtud de lo dispuesto en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, sin perjuicio de que pueda ejercitar, en su caso, cualquier otro que estime procedente.

Mérida, a 3 de marzo de 2009

LA DIRECTORA GENERAL DE EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL

Fdo. María A. Pérez Fernández
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