RESOLUCIÓN DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL POR LA QUE SE procede a incorporar a LA AUTORIZACIÓN AMBIENTAL INTEGRADA otorgada a DOÑA LUISA MARIA CAPOTE VIERA, una nueva prescripción en el condicionado de la AUTORIZACIÓN

ANTECEDENTES DE HECHO

PRIMERO.- Con fecha 31 de Agosto de 2006 tiene entrada en la Dirección General de Medio Ambiente (DGMA), la solicitud de Autorización Ambiental Integrada para la instalación de explotación porcina, ubicada en el término municipal de Fuente de Cantos, provincia de Badajoz, siendo titular de la misma Doña Luisa María Capote Viera.

SEGUNDO.- Mediante Resolución de 14 de Enero de 2008, la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental otorgó Autorización Ambiental Integrada y formuló Declaración de Impacto Ambiental a favor de Doña Luisa María Capote Viera, para la explotación porcina denominada “El Mimbrón”, en el término municipal de Fuente de Cantos, con expediente número AAI 06/9.3.d/9.

TERCERO.- Con fecha 29 de marzo de 2010 se notifica al interesado la apertura de trámite de audiencia relativo a la modificación de la Resolución por la que se otorgó Autorización Ambiental Integrada, para que en el plazo de diez días hábiles pudiera alegar y presentar los documentos y justificaciones que estimara pertinentes, no habiéndose recibido alegaciones o documentación alguna durante el plazo establecido al efecto.
CUARTO.- A los anteriores Antecedentes de Hecho le son de aplicación los siguientes,

FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.- Esta Resolución se adopta en virtud de lo dispuesto en la Ley 16/2002, de 1 de julio, de Prevención y Control Integrados de la Contaminación, de acuerdo con lo establecido en la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, y en el Decreto 187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la Estructura Orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente.

SEGUNDO.- Establece el artículo 3, apartado h) de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de Prevención y Control Integrados de la Contaminación, que es órgano competente para otorgar la Autorización Ambiental Integrada “el órgano designado por la Comunidad Autónoma en la que se ubique la instalación objeto de la autorización”. 

De acuerdo con ello, y en virtud de lo dispuesto en el artículo 5 del Decreto187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la Estructura Orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente, esta competencia corresponde a la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente de la Junta de Extremadura.

TERCERO.- Siendo la competencia orgánica para el dictado de la Resolución por la que se otorgó Autorización Ambiental Integrada de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, la misma será órgano competente para dictar los actos administrativos posteriores que modifiquen la Resolución inicial, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 53.1 de la  Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, que establece: “Los actos administrativos que dicten las Administraciones Públicas, bien de oficio o a instancia del interesado, se producirán por el órgano competente ajustándose al procedimiento establecido.”
CUARTO.- Incorporando la Resolución de otorgamiento de la Autorización Ambiental Integrada derechos subjetivos, su efectividad va a pasar a depender de una condición resolutoria establecida en el mismo título que constituye el derecho. 

Por tanto, el texto de la Resolución (título constitutivo del derecho) va a incorporar una condición resolutoria, que operará cuando el Titular de la Autorización Ambiental Integrada incumpla los plazos de ejecución del proyecto autorizado, estando en estos casos, ante un incumplimiento de una condición impuesta. En puridad, se producirá una pérdida de eficacia del acto administrativo, que dejará de producir sus efectos jurídicos, al cumplirse el presupuesto de hecho que incorpora la condición.

QUINTO.- En virtud de todo lo expuesto, y vistas las disposiciones legales de general aplicación, la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental,  

RESUELVE:

Modificar la Resolución dictada por la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, con fecha 14 de Enero de 2008, por la que se otorgó a Doña Luisa María Capote Viera, Autorización Ambiental Integrada y se formuló Declaración de Impacto Ambiental para la explotación porcina ubicada en la finca denominada “El Mimbrón”, del término municipal de Fuente de Cantos, al objeto de incorporar la siguiente prescripción, por lo que ha de ser modificada en los siguientes términos:

· Introducir en el apartado - j - Prescripciones finales, el siguiente punto:

· La presente Resolución quedará sin efecto, si el Titular de la Autorización Ambiental Integrada no procede a dar cumplimiento al Plan de Ejecución en los términos y plazos descritos en el apartado - g - punto 1 de la misma, salvo que por causas justificadas y excepcionales, apreciadas por la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, se considere conveniente la prórroga de aquél.

Contra esta Resolución, que no agota la vía administrativa, el interesado podrá interponer Recurso de Alzada de conformidad con lo establecido en los artículos 107, 110, 114 y 115 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, reformada por Ley 4/1999, de 13 de enero, ante el Consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, en el plazo de UN MES a contar desde el día siguiente al de recepción de la presente Resolución.

Transcurrido el plazo de interposición del recurso sin que éste se haya presentado, la presente Resolución será firme a todos los efectos legales.

En Mérida, a 25 de mayo de 2010

LA DIRECTORA GENERAL

DE EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL
Fdo.: María A. Pérez Fernández
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