RESOLUCIÓN de 7 de abril de 2010, de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, por la que se modifica la resolución de 3 de noviembre de 2008 de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, por la que se otorgaba autorización ambiental integrada para el proyecto de instalación y puesta en funcionamiento de un matadero, sala de despiece e industria cárnica promovido por “Cárnica Oliventina, S.L.”, en el término municipal de Olivenza.

ANTECEDENTES DE HECHO

Primero.- Mediante resolución de 3 de noviembre de 2008 de la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiente (DGECA) se otorgó Autorización Ambiental Integrada (AAI) a un matadero, sala de despiece e industria cárnica, promovido por Cárnica Oliventina, S.L., con C.I.F. B-06.402.614, en la parcela 69 del polígono 5 del término municipal de Olivenza.

El nº de expediente del complejo industrial es el AAI 07/9.1.a/1.
Segundo.- Mediante escrito de fecha 24 de febrero de 2010, Cárnica Oliventina, .S.L. notifica a la DGECA que, después de una segregación de la parcela inicial, la ubicación prevista para el proyecto de instalación de galvanización ha cambiado del número 69 al número 80, no habiéndose modificado la ubicación física proyectada para la instalación. En dicho escrito, CARNICA OLIVENTINA, S.L. solicita la modificación de la AAI en los términos precisos para actualizarla a la realidad, aportando certificación catastral descriptiva y gráfica y escritura de segregación.

Tercero.- Se ha comprobado a través de la Oficina Virtual del Catastro del Ministerio de Economía y Hacienda que la ubicación de la parcela 80 coincide con la ubicación de la instalación que figuraba en el expediente inicial de AAI.
FUNDAMENTOS DE DERECHO
Primero.- La DGECA de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución del presente expediente en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002 de prevención y control integrados de la contaminación, y en el artículo 5 del Decreto 187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente.

Segundo.- Conforme a lo establecido en el artículo 5.c de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, el titular de una instalación industrial afectada por la Ley 16/2002 debe comunicar las modificaciones que se pretendan acometer.
A la vista de los anteriores antecedentes de hecho y fundamentos de derecho, y una vez finalizados los trámites reglamentarios para el expediente de referencia, por la presente:

SE RESUELVE
MODIFICAR la resolución de 3 de noviembre de 2010 de la DGECA, por la que se otorgó Autorización Ambiental Integrada (AAI), a un matadero, sala de despiece e industria cárnica, promovido por Cárnica Oliventina, S.L., con C.I.F. B-06.402.614, en el término municipal de Olivenza, en los siguientes términos:
En el texto de la resolución referida en el párrafo anterior, donde haga referencia a que la ubicación de la instalación está proyectada en la parcela 69 del polígono 5 del término municipal de Olivenza, deberá entenderse hecha la referencia a la parcela 80 del mismo polígono y término municipal.

Contra la presente resolución, que no pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso de alzada ante el Consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, en el plazo de un mes, a partir del día siguiente a su notificación, en virtud de lo dispuesto en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, sin perjuicio de que pueda ejercitar, en su caso, cualquier otro que estime procedente.

Mérida, 7 de abril de 2010

LA DIRECTORA GENERAL DE EVALUACIÓN

Y CALIDAD AMBIENTAL

Fdo.: María A. Pérez Fernández
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