RESOLUCIÓN DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL POR LA QUE SE modifica LA AUTORIZACIÓN AMBIENTAL INTEGRADA cuyo titular es explotaciones porcinas bersil, s.l. PARA LA EXPLOTACIÓN PORCINA DENOMINADA “HERREZUELO” EN EL TÉRMINO MUNICIPAL DE MAGUILLA
ANTECEDENTES DE HECHO

PRIMERO. Con fecha 2 de octubre de 2007 tiene entrada en el Registro Auxiliar de la Consejería de Agricultura y Desarrollo Rural de Badajoz, la solicitud de Autorización Ambiental Integrada (AAI) para la adaptación de una explotación porcina de cría que se ubica en el término municipal de Maguilla (Badajoz), a nombre de Explotaciones Porcinas Bersil, S.L., con C.I.F. nº B-06295067.
SEGUNDO. Mediante resolución de 24 de abril de 2009, la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA) otorgó AAI y formuló Declaración de Impacto Ambiental a Explotaciones Porcinas Bersil, S.L., para la adaptación de la explotación porcina de cría denominada “Herrezuelo”, en el término municipal de Maguilla con expediente nº AAI 07/9.3.c/1.

TERCERO. Con fechas 19 de abril y 22 de abril de 2010, tienen entrada en el Registro Único de la Junta de Extremadura, solicitudes de modificación de Explotaciones Porcinas Bersil, S.L. entendidas como No sustanciales para eliminar la autorización de la generación del residuo peligroso con código L.E.R. 180202, incorporar una nueva balsa para el almacenamiento de los purines y aguas de limpieza de las instalaciones y eliminación de la construcción de un estercolero.

CUARTO. La DGECA considera que las modificaciones descritas no suponen modificación sustancial de la AAI según lo establecido en el artículo 10 de la Ley 16/2002, por no incidir la modificación planteada sobre la seguridad, la salud de las personas y el medio ambiente, en los aspectos que enumera el artículo 10.2 de la Ley 16/2002.

QUINTO.- A los anteriores Antecedentes de Hecho le son de aplicación los siguientes,

FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO.
La Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución del presente expediente en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002 de prevención y control integrados de la contaminación, y según el artículo 5 del Decreto 187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente.

SEGUNDO.
El artículo 5 apartado c) de la Ley 16/2002, dispone “Los titulares de las instalaciones en las que se desarrolle alguna de las actividades industriales incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley deberán comunicar al órgano competente para otorgar la Autorización Ambiental Integrada cualquier modificación, sustancial o no, que se proponga realizar en la instalación”.

TERCERO.
El artículo 10 de la Ley 16/2002, regula el procedimiento que debe seguirse cuando el titular de una instalación con AAI pretenda llevar a cabo una modificación de su instalación. Este mismo artículo establece los aspectos a tener en cuenta para calificar la modificación de la instalación como sustancial o no sustancial.

En virtud de lo expuesto, vistas las disposiciones legales y demás normas de general aplicación esta Dirección General:

  RESUELVE:

Modificar la Resolución dictada por la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental, con fecha 24 de abril de 2009, por la que se otorgó a Explotaciones Porcinas Bersil, S.L. Autorización Ambiental Integrada (AAI) y se formuló Declaración de Impacto Ambiental para la explotación porcina de cría denominada “Herrezuelo”, del término municipal de Maguilla, en los siguientes términos:

1º.   Incorporar en el apartado a.2 de la AAI una nueva balsa de polietileno de alta densidad de 2.400 m3 de capacidad para el almacenamiento de los purines y aguas de limpiezas de las instalaciones. Su diseño y construcción deberá ser conforme con lo recogido en el punto a.2 de la Resolución de AAI.

2º.  Eliminar de entre los residuos peligrosos autorizados a producir del apartado b.1 de la AAI, el siguiente:

	RESIDUO
	ORIGEN
	CÓDIGO LER*

	Residuos cuya recogida y eliminación son objeto de requisitos especiales para prevenir infecciones
	Tratamiento o prevención de enfermedades de animales
	18 02 02


* LER: Lista Europea de Residuos publicada por la Orden MAM/304/2002, de 8 de febrero.

3º.   Eliminar el apartado a.4 de la Resolución de AAI, debido a que se hace innecesario la construcción de un estercolero, puesto que el manejo que se sigue en la explotación es el de cebo intensivo sobre rejilla de hormigón o slats.

Contra esta Resolución, que no agota la vía administrativa, el interesado podrá interponer Recurso de Alzada de conformidad con lo establecido en los artículos 107, 110, 114 y 115 de la Ley 30/1992, de 26 de noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, reformada por Ley 4/1999, de 13 de enero, ante el Excmo. Sr. Consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, en el plazo de UN MES a contar desde el día siguiente al de recepción de la presente Resolución.

Transcurrido el plazo de interposición del recurso sin que éste se haya presentado, la presente Resolución será firme a todos los efectos legales.

Mérida a 11 de mayo de 2010

LA DIRECTORA GENERAL DE 

EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL

Fdo.: María A. Pérez Fernández
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