RESOLUCIÓN DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL POR LA QUE SE OTORGA LA MODIFICACIÓN NO SUSTANCIAL DE LA AUTORIZACIÓN AMBIENTAL INTEGRADA CUYO TITULAR ES el plantonal, S.a. PARA LA DETERMINACIÓN DE CONCENTRACIONES DE CONTAMINANTES EN AIRE AMBIENTE

ANTECEDENTES DE HECHO

PRIMERO. Con fecha 9 de agosto de 2007 tiene entrada en el Registro General de la Consejería de Agricultura y Desarrollo Rural, la solicitud de Autorización Ambiental Integrada (AAI) para la adaptación y ampliación de dos explotaciones porcinas denominadas “El Plantonal” y “La Barbosa”, posteriormente con fecha 2 de julio de 2009, se recibe en la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA) un nuevo proyecto de adaptación, ampliación y unificación de ambas explotaciones porcinas, las mismas se ubican en el término municipal de Fuente de Cantos (Badajoz), a nombre de El Plantonal, S.A., con C.I.F. nº A-37326295.
SEGUNDO. Mediante resolución de 15 de mayo de 2009, la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA) otorgó AAI a favor de El Plantonal, S.A., para la adaptación, ampliación y unificación de la explotación porcina de cría y cebo “El Plantonal y La Barbosa” en el término municipal de Fuente de Cantos, con expediente nº AAI 07/9.3.d/23.

TERCERO. La DGECA determina en favor de El Plantonal, S.A., la modificación de la determinación de concentraciones de contaminantes en aire ambiente por la aplicación de mejores técnicas disponibles en el estabulado del ganado y en el almacenamiento de estiércoles. Las características de esta modificación viene recogido en el Anexo I de la presente resolución.
CUARTO. La DGECA considera que la modificación descrita no supone modificación sustancial de la AAI según lo establecido en el artículo 10 de la Ley 16/2002, por no incidir la modificación planteada sobre la seguridad, la salud de las personas y el medio ambiente, en los aspectos que enumera el artículo 10.2 de la Ley 16/2002.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO. La Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución del presente expediente en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002 de prevención y control integrados de la contaminación, y según el artículo 5 del Decreto 187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente.

SEGUNDO. El artículo 5 apartado c) de la Ley 16/2002, dispone “Los titulares de las instalaciones en las que se desarrolle alguna de las actividades industriales incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley deberán comunicar al órgano competente para otorgar la Autorización Ambiental Integrada cualquier modificación, sustancial o no, que se proponga realizar en la instalación”.

TERCERO. El artículo 10 de la Ley 16/2002, regula el procedimiento que debe seguirse cuando el titular de una instalación con AAI pretenda llevar a cabo una modificación de su instalación. Este mismo artículo establece los aspectos a tener en cuenta para calificar la modificación de la instalación como sustancial o no sustancial.

En virtud de lo expuesto, vistas las disposiciones legales y demás normas de general aplicación esta Dirección General:

RESUELVE:

1º. 
AUTORIZAR a El Plantonal, S.A., para sustituir la obligatoriedad de la determinación de concentraciones de contaminantes en aire ambiente que le era requerida en su AAI por la aplicación de mejores técnicas disponibles en el estabulado del ganado y en el almacenamiento de estiércoles.

2º.
MODIFICAR la resolución de 15 de mayo de 2009 de la DGECA, por la que se otorga AAI a El Plantonal, S.A., para la adaptación, ampliación y unificación de la explotación porcina existente ubicada en la finca “El Plantonal y La Barbosa”, del término municipal de Fuente de Cantos, en los siguientes términos:

· Sustituir el texto del apartado d.1) de la resolución indicada por el siguiente:

· Los contaminantes emitidos a la atmósfera y sus respectivos focos de emisión serán los siguientes:
	CONTAMINANTE
	ORIGEN

	N2O
	Almacenamientos exteriores de estiércoles (sólidos y líquidos)

	NH3
	Volatilización en el estabulamiento

	
	Almacenamientos exteriores de estiércoles (sólidos y líquidos)

	CH4
	Volatilización en el estabulamiento

	
	Almacenamientos exteriores de estiércoles (sólidos y líquidos)


Dado el marcado carácter difuso de las emisiones de estos contaminantes y, por tanto, la enorme dificultad existente en el control de las emisiones mediante valores límite de emisión, en consonancia con lo establecido en la disposición adicional primera del Real Decreto 509/2007, de 20 de abril, por el que se aprueba el Reglamento para el desarrollo y ejecución de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, los valores límite de emisión de contaminantes a la atmósfera indicados en el artículo 22 de la Ley 16/2002, se sustituyen por la obligada aplicación de mejores técnicas disponibles orientadas a disminuir las emisiones a la atmósfera.
· Introducir en el apartado - d - Medidas de protección y control de la contaminación de la atmósfera el siguiente punto:

· Para disminuir las emisiones a la atmósfera durante el periodo de almacenamiento de los purines deberán tomarse las siguientes medidas:

· En el diseño de las fosas o balsas se minimizará la superficie libre de las deyecciones en contacto con la atmósfera.

· El vertido del purín líquido en las fosas o balsas se realizará lo más cerca posible del fondo del depósito (llenado interior por debajo de la superficie del líquido).

· La homogeneización y el bombeo de circulación del estiércol líquido deberá hacerse preferiblemente cuando el viento no esté soplando.
· Deberá mantenerse la agitación del purín al mínimo y realizarse ésta sólo antes de vaciar el tanque de purines para la homogeneización de las materias en suspensión.
· Eliminar los puntos 15, 16, 17 y 18 del apartado - h - Control y Seguimiento.

Contra la presente resolución, que no pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso de alzada ante el Excmo. Sr. Consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, en el plazo de un mes, a partir del día siguiente a su notificación, en virtud de lo dispuesto en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, sin perjuicio de que pueda ejercitar, en su caso, cualquier otro que estime procedente.

Mérida, a 4 de febrero de 2010

LA DIRECTORA GENERAL DE 

EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL

Fdo.: María A. Pérez Fernández

ANEXO I

DESCRIPCIÓN DE LA MODIFICACIÓN

En la AAI de El Plantonal, S.A., se establecieron medidas preventivas y de control de la contaminación atmosférica provocada por las emisiones difusas de la instalación porcina. Estas emisiones proceden de las deyecciones ganaderas y se producen tanto en las naves de estabulamiento como en las zonas de almacenamiento exterior. Entre los contaminantes emitidos se encuentran el óxido nitroso (N2O), el amoniaco (NH3) o el metano (CH4).

Dado el marcado carácter difuso de las emisiones de estos contaminantes y, por tanto, la enorme dificultad existente en el control de las emisiones mediante valores límite de emisión, en consonancia con lo establecido en la disposición adicional primera del Real Decreto 509/2007, de 20 de abril, por el que se aprueba el Reglamento para el desarrollo y ejecución de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, los valores límite de emisión de contaminantes a la atmósfera a incluir en la AAI de la explotación porcina “El Plantonal y La Barbosa” se sustituyeron por el control de la calidad del aire ambiente en relación a los contaminantes involucrados y por la aplicación de mejores técnicas disponibles en el estabulamiento del ganado y en el almacenamiento de estiércoles.

Por todo ello, la modificación que ahora se propone por la DGECA es la de la eliminación de la obligación de la determinación de concentraciones de contaminantes en aire ambiente.


