RESOLUCIÓN DE 29 DE MAYO DE 2009 DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE EVALUACIÓN Y calidad AMBIENTAL POR LA QUE SE autoriza LA MODIFICACIÓN NO SUSTANCIAL DE LA AUTORIZACIÓN AMBIENTAL INTEGRADA solicitada POR alimentos españoles alsat, SL PARA La determinación de CO, SO2, NOx y O2 en gases residuales procedentes de equipos de combustión mediante normas estándar distintas a las CEN
ANTECEDENTES DE HECHO

PRIMERO. Con fecha de 21 de diciembre de 2005 tuvo entrada en la Dirección General de Medio Ambiente (DGMA), la solicitud de Autorización Ambiental Integrada (AAI) a nombre de ALIMENTOS ESPAÑOLES ALSAT, S.L. con CIF: B - 06185532, para la fábrica de conservas de tomates de la que es titular, ubicada en el término municipal de Don Benito (Badajoz). 
SEGUNDO. Mediante resolución de 19 de julio de 2007, la DGMA otorgó AAI a ALIMENTOS ESPAÑOLES ALSAT, S.L., para la fábrica de conservas de tomate, en el término municipal de Don Benito con expediente nº AAI 05/9.1.b.2./2. La competencia para otorgar la AAI la ostenta a día de hoy la Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA).

TERCERO. Con fecha de 30 de marzo de 2009, tiene entrada en el Registro General de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente de la Junta de Extremadura, la solicitud presentada por alimentos españoles alsat, sl al objeto de modificar la metodología de determinación de CO, SO2, NOx y O2 en gases residuales procedentes de equipos de combustión que han de aplicar en el control y seguimiento de las emisiones atmosféricas generadas en su instalación industrial, sita en Don Benito. 

La modificación planteada persigue poder utilizar otras normas nacionales o internacionales en lugar de normas CEN, siempre que se garantice la obtención de datos de calidad científica equivalente, con el objeto de conseguir una mejor relación entre costes y beneficios medioambientales en aquellos casos en los que no exista la obligación por disposición legal de emplear normas CEN en la metodología para el seguimiento de las emisiones atmosféricas procedentes de equipos de combustión.

CUARTO. La DGECA considera que la modificación descrita no supone una modificación sustancial de la AAI según lo establecido en el artículo 10 de la Ley 16/2002, por no representar incidencia alguna sobre la seguridad, la salud de las personas y el medio ambiente, en los aspectos que enumera el artículo 10.2 de la Ley 16/2002.

FUNDAMENTOS DE DERECHO

PRIMERO. La Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA) de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución del presente expediente en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002 de prevención y control integrados de la contaminación y en el artículo 5 del Decreto 187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente.

SEGUNDO. El artículo 5 apartado c) de la Ley 16/2002, dispone “Los titulares de las instalaciones en las que se desarrolle alguna de las actividades industriales incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley deberán comunicar al órgano competente para otorgar la autorización ambiental integrada cualquier modificación, sustancial o no, que se proponga realizar en la instalación”.

TERCERO. El artículo 10 de la Ley 16/2002, regula el procedimiento que ha de cursarse cuando el titular de una instalación con AAI pretenda llevar a cabo una modificación de su instalación. Este mismo artículo establece los aspectos a tener en cuenta para calificar la modificación de la instalación como sustancial o no sustancial.

En virtud de lo expuesto, vistas las disposiciones legales y demás normas de general aplicación esta Dirección General:

RESUELVE

Autorizar a ALIMENTOS ESPAÑOLES ALSAT, S.L. la posibilidad de utilizar normas estándar distintas a las CEN para la determinación de CO, SO2, NOx y O2 en gases residuales procedentes de equipos de combustión que no tengan establecida dicha obligación legal (en particular, por Real Decreto 430/2004, de 12 de marzo, relativo a grandes instalaciones de combustión, o por el Real Decreto 653/2003, de 30 de mayo, relativo a incineración de residuos), siempre que las normas nacionales o internacionales (ej. ASTM, UNE, ISO, etc.) que se utilicen de forma alternativa a las normas CEN garanticen la obtención de datos de calidad científica equivalente.

Contra la presente resolución, que no pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso de alzada ante el Excmo. Sr. Consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, en el plazo de un mes, a partir del día siguiente a su notificación, en virtud de lo dispuesto en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, sin perjuicio de que pueda ejercitar, en su caso, cualquier otro que estime procedente.

Mérida a 29 de mayo de 2009

LA DIRECTORA GENERAL DE 

EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL

Fdo.: María A. Pérez Fernández
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