RESOLUCIÓN DE 24 DE FEBRERO DE 2009, POR LA QUE SE MODIFICA LA RESOLUCIÓN DE 30 DE ABRL DE 2008 POR LA QUE SE OTORGÓ AUTORIZACIÓN AMBIENTAL INTEGRADA AL COMPLEJO SIDERÚRGICO DE AG SIDERÚRGICA BALBOA SA EN EL TÉRMINO MUNICIPAL DE JEREZ DE LOS CABALLEROS

I. ANTECEDENTES.

Primero.- La Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA) ha resuelto otorgar la Autorización Ambiental Integrada (AAI) del complejo siderúrgico ubicado en el término municipal de Jerez de los Caballeros (Badajoz) de AG SIDERÚRGICA BALBOA SA, según el procedimiento marcado por la Ley 16/2002, de 1 de julio, de Prevención y Control Integrados de la Contaminación, mediante resolución de 30 de abril de 2008, publicada en el DOE nº 95 del 19 de mayo de 2008. Esta AAI permite, a los solos efectos de la protección del medio ambiente y de la salud de las personas, explotar todo un complejo siderúrgico constituido por una planta siderúrgica existente y una nueva planta siderúrgica, bajo determinadas condiciones destinadas a garantizar que el complejo industrial cumple el objeto y las disposiciones de esta Ley 16/2002.
La planta siderúrgica existente (SB1) cuenta con dos Plantas de Humos, una principal y otra auxiliar. 

La planta de humos principal con una capacidad de 1.100.000 m3/h evacuará a la atmósfera, una vez tratadas: 

· Las emisiones primarias o directas generadas en el horno de arco eléctrico de la planta siderúrgica existente que se extraerán a través del codo del cuarto agujero, localizado éste en la bóveda del horno. 

Las emisiones primarias o directas generadas en el horno de arco eléctrico se conducirán hasta la planta de humos a través del conducto en parte refrigerado de la línea de humos primarios. Este discurre entre el parque de almacenamiento de chatarra y la nave de acería hasta llegar, primero al ciclón y después al intercambiador de calor aire-aire. Una vez los gases se hayan enfriado, se unirán a la línea de humos secundarios mezclándose antes de su entrada en la nave de filtrado. 

· Parte de las emisiones secundarias o indirectas generadas en el horno de arco eléctrico de la planta siderúrgica existente que se extraen a través de un sistema de captación asociado a esta planta de humos principal situada en el techo del edificio y que ocupa toda esta área de fusión.

Estas emisiones secundarias o indirectas generadas en el horno de arco eléctrico, captadas por el canopy que conecta con la planta de humos principal, se conducirán hasta la planta de humos a través de un conducto no refrigerado de la línea de humos secundarios de esta planta. Esta discurre a lo largo de la nave de acería, uniéndose a la línea de humos primaria antes de su incorporación a la nave de filtrado.

La planta de humos auxiliar con una capacidad de 600.000 m3/h evacuará a la atmósfera, una vez tratadas: 

· Parte de las emisiones secundarias o indirectas generadas en el horno de arco eléctrico de la planta siderúrgica existente, que se extraen a través de un sistema de captación asociado a esta planta de humos auxiliar, y que ocupa toda esta área de fusión. Estas emisiones se conducirán hasta la planta de humos a través del conducto de humos secundarios de esta planta y que discurre por encima de la cubierta y los laterales del parque de almacenamiento de chatarra.

· Las emisiones primarias o directas generadas en el horno de afino de la planta siderúrgica existente, que se extraerán a través de un sistema de captación situado junto al horno de afino.

Las emisiones primarias o directas generadas en el horno de afino se conducirán hasta la planta de humos a través del mismo conducto de humos secundarios de esta planta auxiliar, incorporándose a éste en el lateral de la nave del parque de almacenamiento de chatarras.

En cada uno de los dos focos de emisión (chimenea de la planta de humos principal y chimenea de la planta de humos auxiliar, focos 1  y 2 respectivamente),  se realizarán mediciones continuas de los contaminantes NOx, CO, SOx y Partículas Totales para el foco 1, y únicamente Partículas Totales para el foco 2, y mediciones en discontinuo de los contaminantes Metales Pesados, PCDD/F y Clorobencenos para el foco 1, y únicamente Metales Pesados para el foco 2. 

Además, el punto 8 del apartado b) de la AAI establece el control y seguimiento de las inmisiones procedentes de la actividad industrial desarrollada por AG SIDERÚRGICA BALBOA SA, especificando que sería la DGECA quién establezca el número de cabinas de vigilancia de la calidad del aire. 
Segundo.- Con fecha de 12 de enero de 2009, AG SIDERÚRGICA BALBOA SA solicitó la instalación de un nuevo sistema de captación de gases primarios de 2.200.000 m3/hora, así como la conversión del actual sistema principal de 1.100.000 m3/hora en auxiliar.

La documentación técnica presentada especifica las características técnicas de la nueva planta de humos principal a instalar alegando se consiguen mejoras medioambientales al aumentar la capacidad de tratamiento, disminuyendo el resto de incidencias en el sistema e incorporando un adecuado plan de extracción de las emisiones secundarias en la cumbrera de la acería.

Además se expone la intención de trasladar la planta de humos auxiliar a desmantelar, ampliándola hasta 900.000 m3/h a la nueva planta siderúrgica (SB2) para captar emisiones secundarias en esta instalación.

Sin embargo durante la ejecución de las obras, planificadas en un plazo máximo de nueve meses, AG SIDERÚRGICA BALBOA SA constata el incremento de las emisiones difusas de la planta siderúrgica existente (SB1) debido a que la ubicación del nuevo sistema principal para SB1 debe hacerse necesariamente en la actual ubicación del sistema auxiliar de SB1, estimándose que la situación más crítica se producirá en las fases de carga y vaciado del horno de arco eléctrico, donde se reduce en un 36 % la capacidad de aspiración de emisiones secundarias.

Por otro lado se constata una reducción de un 50 % de capacidad de aspiración de las emisiones secundarias durante la fase de fusión y una reducción del 26 % de las emisiones primarias durante esa misma etapa.

A esta situación hay que añadir que el proyecto no contempla la recogida de las emisiones del horno de afino.

No obstante, AG SIDERÚRGICA BALBOA SA garantiza en todo momento que los valores de emisión de partículas no superarán los Valores Límites de Emisión permitidos en la AAI en el complejo industrial manteniéndose operativos en todo momento los medidores en continuo de las plantas principales del complejo industrial.

En definitiva AG SIDERÚRGICA BALBOA SA manifiesta que la actuación propuesta en el complejo siderúrgico ubicado en el término municipal de Jerez de los Caballeros no supone modificación sustancial de dicha resolución según lo establecido en el artículo 10 de la Ley 16/2002. Esta afirmación está basada en las siguientes justificaciones:

· En lo relativo al tamaño y producción de la instalación se considera que hay un aumento de tamaño en la instalación, concretamente en el sistema de captación de gases, pero esta modificación no se hace en aquellas instalaciones destinadas a la producción, debido a que esta modificación está destinada a la protección del medio ambiente al ampliar la capacidad de filtración y depuración de emisiones.
· Los recursos naturales utilizados para el proceso productivo siguen siendo los mismos.
· El consumo de agua se ve aumentado por la utilización como agente enfriador y el energético por el consumo de los ventiladores centrífugos y generación de presión, y en cuanto al consumo de energía este aumento de consumo como no implica realizar nuevas infraestructuras externas que abastezcan a las nuevas instalaciones, y su aumento no significa más de un 3% del consumo medio de la instalación. 
Además, en cuanto al agua de enfriamiento se justifica que se pueden utilizar aguas de purga de los circuitos de refrigeración, para de esta manera se reduzca la cantidad de sales introducidas en los circuitos de depuración y se pueda aumentar la cantidad de agua depurada en recirculación. 

En definitiva se alega no se incrementa el consumo total de agua, es decir el consumo de aguas brutas demandadas por la instalación, ya que con el uso y eliminación de esta agua cargadas en sales se reduce el volumen de aguas que es necesario verter del circuito de depuración para mantener estos niveles en orden a la calidad de las aguas del medio receptor.

· La mejora de los sistemas de filtración hará que se recojan  más partículas que antes se emitían  de manera difusa, por lo que se puede aumentar un poco la generación de polvo de acería, por lo que el aumento de generación de residuos es proporcional a la capacidad de depuración y mejora de captación de partículas emitidas de manera difusa a la atmósfera.

· La cantidad y capacidad regenerativa de los recursos naturales de las áreas geográficas que puedan verse afectadas no se ven afectados.

· En lo relativo al grado de contaminación producido se expone una mejora de los sistemas de captación tanto de la SB1 como de la SB2.

· El riesgo de accidente no se ve alterado, así como la incorporación o aumento del uso de sustancias peligrosas.

FUNDAMENTOS DE DERECHO
Primero.- La Dirección General de Evaluación y Calidad Ambiental (DGECA) de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente es el órgano competente para la resolución del presente expediente en virtud de lo dispuesto en el artículo 3.h) de la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, y según el artículo 5 del Decreto 187/2007, de 20 de julio, por el que se establece la estructura orgánica de la Consejería de Industria, Energía y Medio Ambiente.
Segundo.- La instalación de referencia se encuentra en las categorías 2.2 y 2.3.a) del anejo I de la Ley 16/2002, de 1 de julio, relativas estas categorías respectivamente a “Instalaciones para la producción de fundición o de aceros brutos (fundición primaria o secundaria), incluidas las correspondientes instalaciones de fundición continua de una capacidad de más de 2,5 toneladas por hora” e “Instalaciones para la transformación de metales ferrosos y en concreto para la laminación en caliente con una capacidad superior a 20 toneladas de acero bruto por hora”.
Tercero.- El artículo 5 apartado c) de la Ley 16/2002, dispone “Los titulares de las instalaciones en las que se desarrolle alguna de las actividades industriales incluidas en el ámbito de aplicación de la Ley deberán comunicar al órgano competente para otorgar la AAI cualquier modificación, sustancial o no, que se proponga realizar en la instalación”.

Cuarto.-  El artículo 10 de la Ley 16/2002, regula el procedimiento que debe seguirse cuando el titular de una instalación con AAI pretenda llevar a cabo una modificación de su instalación. Este mismo artículo establece los aspectos a tener en cuenta para calificar la modificación de la instalación como sustancial o no sustancial, sin que esta DGECA haya considerado la actuación solicitada por AG SIDERÚRGICA BALBOA SA objeto de modificación sustancial de la AAI.

A la vista de los anteriores antecedentes de hecho y fundamentos de derecho, y una vez finalizados los trámites reglamentarios para el expediente de referencia, por la presente:

SE RESUELVE
Autorizar la modificación no sustancial solicitada por AG SIDERÚRGICA BALBOA SA de instalar un nuevo sistema de captación de gases primarios de 2.200.000 m3/hora para la planta siderúrgica existente (SB1) y la conversión del actual sistema principal de captación de la planta siderúrgica existente de 1.100.000 m3/hora en auxiliar, así como trasladar la planta de humos auxiliar a desmantelar, ampliándola hasta 900.000  m3/hora, a la nueva planta siderúrgica (SB2) para captar emisiones secundarias en esta instalación en el complejo industrial ubicado en el Polígono SI 7 del término municipal de Jerez de los Caballeros, con nº de expediente AAI06/2.2/1, a los efectos recogidos en la Ley 16/2002, de 1 de julio, de prevención y control integrados de la contaminación, señalando que en el ejercicio de la actividad se deberá cumplir el condicionado fijado en la AAI y el recogido en la documentación técnica entregada, excepto cuando ésta contradiga el citado condicionado, sin perjuicio de las prescripciones de cuantas normativas sean de aplicación a la actividad industrial en cada momento. 

Sin embargo, AG SIDERÚRGICA BALBOA SA plantea la ejecución de la modificación solicitada mientras el proceso productivo del complejo siderúrgico se encuentra a pleno rendimiento. Esta situación previsiblemente de lugar a las siguientes consecuencias:

1. Un aumento de las emisiones secundarias, constituidas mayoritariamente por Partículas,  emitidas a través de la cumbrera de la planta siderúrgica existente debido a que la planta de humos auxiliar quedaría inoperativa durante el plazo de ejecución de la nueva planta de humos principal para la planta siderúrgica existente.

2. Un aumento de las emisiones secundarias retenidas en el ambiente interior de la propia planta siderúrgica existente.

Por tanto AG Siderúrgica Balboa SA deberá atender a los siguientes requerimientos: 

a) Adecuar el sistema de control de la contaminación en continuo de los focos de emisión descritos en la AAI según las prescripciones marcadas en la misma, debiendo cumplir en todo momento los valores límite de emisión establecidos.

b) Adecuar el sistema de control de la calidad del aire de las cabinas de inmisión de Burguillos del Cerro y Jerez de los Caballeros según las prescripciones marcadas en la AAI, así como las consideradas en cada momento por la DGECA.

c) Conectar las emisiones generadas en el horno de afino actualmente captadas por la planta de humos auxiliar a las conducciones existentes de la planta de humo principal.

Por otra parte, dada la dificultad de valorar la incidencia real de las condiciones de ejecución de la modificación proyectada se plantea que, además de las medidas establecidas anteriormente, deberán desarrollar, de forma previa al inicio de las obras, un plan de vigilancia en el propio complejo siderúrgico a través de captadores de partículas portátiles para la evaluación de la calidad del aire, en el que se contemplen los siguientes aspectos:

· Un mínimo de 2 puntos de captación, que deberán ubicarse atendiendo a las condiciones meteorológicas (vientos dominantes,...) y que contemple muestreo dentro de la parcela de ubicación y en las inmediaciones de la instalación, en un radio de 1 Km.

· Durante toda la fase de ejecución, deberán obtenerse datos con periodicidad quincenal de las partículas muestreadas, de manera que cada 15 días los resultados sean realizados por AG SIDERÚRGICA BALBOA SA y una vez al mes se lleve a cabo por parte de un organismo de inspección acreditado por la norma UNE-EN ISO 17020:2004.
· Será necesaria la obtención de datos de la situación previa al inicio de las obras (blanco); requiriéndose un mínimo de dos muestreos, para cuya realización deberá notificarse a la DGECA con una antelación mínima de 5 días la fecha de los mismos.

· Estas mediciones se llevarán a cabo, por parte de un organismo de inspección acreditado por la norma UNE-EN ISO 17020:2004.
Resultado del plan de vigilancia establecido, la DGECA podrá revisar las condiciones impuestas para la realización de la modificación, y por tanto establecer otras medidas tales como la reducción de capacidad de producción o la paralización de la producción de la planta en caso contrario.
No obstante estas recomendaciones se hacen sin entrar a evaluar las repercusiones sobre la salud del personal laboral de esta planta siderúrgica existente, puesto que son materias que no son competencia de la DGECA.

AG SIDERÚRGICA BALBOA SA deberá comunicar a esta DGECA el comienzo y finalización de las obras.

Contra la presente resolución, que no pone fin a la vía administrativa, podrá interponerse recurso de alzada ante el Excmo. Sr. Consejero de Industria, Energía y Medio Ambiente, en el plazo de un mes, a partir del día siguiente a su notificación, en virtud de lo dispuesto en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común, sin perjuicio de que pueda ejercitar, en su caso, cualquier otro que estime procedente.

En Mérida a 24 de febrero de 2009

LA DIRECTORA GENERAL DE

EVALUACIÓN Y CALIDAD AMBIENTAL

Fdo.: María A. Pérez Fernández
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